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نجاز مدة الا ساعة و نصف  

1
 الصفحة  6

 الأكاديمية الجهوية للتربية و التكوين
 جهة الرباط سلا زمور زعير

 نيابة سلا
 

 التمرين الأولــ

 : الٍظىة  𝐼𝑅𝑥𝐼𝑅حن في  -1
4𝑥 + 𝑦 = −5
−7𝑥 + 2𝑦 = 3

  

2𝑥²: المعادلة   𝐼𝑅حن في  -2 + 5𝑥 − 3 = 0 

 :الجـــــواب 
 : الٍظىة  𝐼𝑅𝑥𝐼𝑅حن في لَ -1

4𝑥 + 𝑦 = −5
−7𝑥 + 2𝑦 = 3

  

𝐷: نحدد محددة الٍظىة  =  4
−7

1
2
 = 4 × 2 − 1 ×  −7 = 8 + 7 = 15 ≠ 0 

,𝑥 ِو الزوج  𝐼𝑅²فإُ لمٍظىة حن وحيد في  وبالتالي 𝑦   حيح: 

𝐷𝑥 =  −5
3

1
2
 =  −5 × 2 − 1 × 3 = −10 − 3 = −13  

𝐷𝑦 =  4
−7

−5
3
 = 4 × 3 − 5 ×  −7 = 12 − 35 = −23  

𝑥                :إذُ  =
𝐷𝑥

𝐷
=

−13

15
𝑦           و                 =

𝐷𝑦

𝐷
=

−23

15
 

𝑆 =   
−13

15
,
−23

15
    

2𝑥2: المعادلة   𝐼𝑅حن في لَ -2 + 5𝑥 − 3 = 0 

=∆: لٍخدد مميز المعادلة  𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 5² − 4 × 2 ×  −3 = 25 + 8 × 3 

∆= 25 + 24 = 49 > 0  

 :ِىا  𝐼𝑅إذُ لمىعادلة حمين مختمفين في 

𝑥1 =
−𝑏− ∆

2𝑎
=

−5− 49

2×2
=

−5−7

4
=

−12

4
= −3  

𝑥2 =
−𝑏+ ∆

2𝑎
=

−5+ 49

2×2
=

−5+7

4
=

2

4
=

1

2
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𝑆                          :و بالتالي  =  −3;
1

2
  

 التمرين الثانـي

𝑟حشابية أساسّا وتتالية    𝑈𝑛 لتكَ   = 𝑈0: و حدِا الأوه  4− = 5 

  𝑈2و   𝑈1: احشب -1
𝑈13 :ثي بين إُ  𝑛بدلالة  𝑈𝑛عبر عَ  -2 = −47  

𝑆: احشب المجىوع  -3 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈13 

 :الجـــــواب 
  𝑈2و   𝑈1: لٍخشب  -1

𝑈1                                    :𝑈1: لٍخشب  = 𝑈0 + 𝑟 = 5 − 4 = 1 

𝑈2                             :       𝑈2: لٍخشب  = 𝑈1 + 𝑟 = 1 − 4 = −3 

𝑈13 :ثي بين إُ  𝑛بدلالة  𝑈𝑛لٍعبر عَ  -2 = −47 

  𝑛بدلالة  𝑈𝑛عبر عَ لَ

𝑈𝑛: يكتب عمى طكن  الحد العاً لمتتالية حشابية = 𝑈𝑝 +  𝑛 − 𝑝 × 𝑟 

p يعني   ِو وده الحد الأوهp = 0 

𝑈𝑛 = 𝑈0 +  𝑛 − 0 × 𝑟  

𝑈𝑛 = 5 + 𝑛 ×  −4 = 5 − 4𝑛  

𝑈13 :بين إُ لَ = −47 

𝑈𝑛:        لديٍا = 5 − 4𝑛   ُإذ :𝑈13 = 5 − 4 × 13 = 5 − 52 

𝑈13:                            وبالتالي  = −47 

𝑆: حشب المجىوع لَ -3 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈13 

𝑆: ع حدود وتتابعة لمتتالية حشابية  إذُ ِو مجىو Sٌلاحظ أُ  =  𝑛 − 𝑝 + 1 ×
𝑈𝑝 +𝑈𝑛

2
 

𝑆 =  13 − 0 + 1 ×
𝑈0+𝑈13

2
= 14 ×

5−47

2
= 14 ×  −21 = −294  

 
 



 التمرين الثالـث

 يحتوي كيص عمى ثلاخ كسات خضساء و سبع كسات حمساء

 .ٌشخب عظوائيا و في آُ واحد كستين وَ الكيص

 احشب عدد الشخبات المىكٍة -1
 سخب كستين لوٌّىا أحمس إوكاٌياتاحشب عدد  -2
 سخب كستين لهىا ٌفص الموُ تإوكاٌيااحشب عدد  -3

 :الجـــــواب 

 حشب عدد الشخبات المىكٍةلَ -1

 يحتوي عمى ثلاخ كسات خضساء و سبع كسات حمساء ٌشخب عظوائيا و في آُ واحد كستين وَ كيص

𝐶10: ِو  عدد الشخبات المىكٍة
2 =

10!

2!×8!
=

10×9×8!

2×8!
=

90

2
= 45            

 زتين لوٌّىا أحمسعدد إوكاٌيات سخب كحشب لَ -2

𝐶7:  عدد الإوكاٌيات ِو تأليفة لعٍصسيَ وَ بين سبعة 
2 =

7!

2!×5!
=

7×6×5!

2×5!
=

42

2
= 21            

 لهىا ٌفص الموُعدد إوكاٌيات سخب كستين حشب لَ -3

 : عدد الإوكاٌيات ِو تأليفة لعٍصسيَ وَ بين سبعة  إو عٍصسيَ وَ بين ثلاثة 

𝐶7
2 + 𝐶3

2 = 21 + 3 = 24  

 

 التمرين الثالـث

= 𝑓 𝑥: المعسفة بما يمي  𝑥الدالة العددية لمىتغير الجقيقي  𝑓ٌعتبر  𝑥3 + 𝑥² − 𝑥 − 1 

  𝐶  تمجيمّا المبياٌي في وعمي وتعاود ممٍظي 𝑂 ; 𝑖  ; 𝑗   

 𝑓مجىوعة تعسيف الدالة  𝐷حدد  -1
∞+⟶lim𝑥          :احشب  -2 𝑓(𝑥)              وlim𝑥⟶−∞ 𝑓(𝑥) 

𝑓 :بين أُ  -3 ′ 𝑥 =  3𝑥 − 1  𝑥 +  𝐷وَ   𝑥لكن    1

𝑓 ادزض إطازة -4 ′(𝑥) و أعط ددوه تغيرات الدالة 𝑓 

= 𝑓 𝑥: لديٍا  Dوَ 𝑥بين أُ لكن  -5  𝑥 + 1 2 𝑥 − 1  
 وع محوزي المعمي  C حدد ٌقط تقاطع المٍخٍى  -6



  C المٍخٍى أٌظئ   -7

 :الجـــــواب 

1- 𝐷 = 𝐼𝑅   ُلأ 𝑓 دالة حدودية 
∞+⟶lim𝑥          :حشب لَ -2 𝑓(𝑥)              وlim𝑥⟶−∞ 𝑓(𝑥) 

∞+⟶lim𝑥:   لديٍا    𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶+∞ 𝑥3 = +∞ 
∞−⟶lim𝑥:   لديٍا    𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶−∞ 𝑥3 = −∞ 

= 𝑓 𝑥: لديٍا  -3 𝑥3 + 𝑥² − 𝑥 −   IRوَ  xلكن  1

𝑓: اذُ  ′ 𝑥 = 3𝑥² + 2𝑥 −   IRوَ  xلكن  1

𝑓 :لٍبين أُ  ′ 𝑥 =  3𝑥 − 1  𝑥 +  𝐼𝑅وَ   𝑥لكن    1

3𝑥 : لديٍا  − 1  𝑥 + 1 = 3𝑥 × 𝑥 + 3𝑥 × 1 − 1 × 𝑥 − 1 × 1 

= 3𝑥² + 3𝑥 − 𝑥 − 1 = 3𝑥² + 2𝑥 − 1  

𝑓: وبالتالي  ′ 𝑥 =  3𝑥 − 1  𝑥 +       IRوَ   1

𝑓: لديٍا  -4 ′ 𝑥 =  3𝑥 − 1  𝑥 + 1  

𝑓 ′ 𝑥 = 3𝑥  :تكافئ    0 − 1  𝑥 + 1 = 0 

3𝑥 : إذُ  − 1 = 𝑥 أو        0 + 1 = 0 

3𝑥:  يعني أُ  = 𝑥أو    1 = −1 

𝑥:  و بالتالي =
1

3
𝑥أو     = −1 

𝑓 ددوه إطازة الدالة ′
 

+∞  
1

3
  

−1  −∞  𝑥  

+ - - 3𝑥 − 1  

+ + - 𝑥 + 1  

+ - + 𝑓 ′ 𝑥   

 

 

لمزيد من دروس، ملخصات، امتحانات... موقع قلمي

www.9alami.com


𝑓ددوه تغيرات الدالة  ′
 

+∞  

1

3
 −1  −∞  𝑥  

+ - + 𝑓 ′ 𝑥   

   

𝑓 𝑥   

  

 

 

 

0 

−32

27
  

 −∞ 

 

𝑓  
1

3
 =  

1

3
 

3
+  

1

3
 

2
−

1

3
− 1 =

1

27
+

1

9
−

1

3
− 1 =

1+3−9−27

27
=

−32

27
  

= 𝑓 𝑥: لديٍا  𝐼𝑅وَ  𝑥بين أُ لكن لَ -5  𝑥 + 1 2 𝑥 − 1  

𝑥 :  لديٍا 𝐼𝑅وَ  𝑥أُ لكن  + 1 2 𝑥 − 1 =  𝑥2 + 2𝑥 + 1  𝑥 − 1  

= 𝑥2 × 𝑥 − 1 × 𝑥2 + 2𝑥 × 𝑥 − 1 × 2𝑥 + 1 × 𝑥 − 1 × 1  

= 𝑥3 − 𝑥2 + 2𝑥² − 2𝑥 + 𝑥 − 1  

= 𝑥3 + 𝑥² − 𝑥 − 1 = 𝑓 𝑥   

= 𝑓 𝑥: لديٍا  𝐼𝑅وَ  𝑥لكن : وبالتالي   𝑥 + 1 2 𝑥 − 1  

 : وع محوزي المعمي  C حدد ٌقط تقاطع المٍخٍى لَ -6
  ٌقط تقاطع المٍخٍى C   وع محوز الأزاتيب : 

  𝑓 0: وع محوز الأزاتيب نحشب دائىا    C ٌقط تقاطع المٍخٍى لتخديد 

𝑓 𝟎 = 03 + 0² − 0 − 1 = −𝟏  

,𝐴 0: في الٍقطة  محوز الأزاتيب يقطع  C  اذُ −1  

  ٌقط تقاطع المٍخٍى C  فاصينوع محوز الأ  : 

= 𝑓 𝑥:   المعادلة دائىا هٌح فاصينالأوع محوز   C لتخديد ٌقط تقاطع المٍخٍى  0 

= 𝑓 𝑥 :لديٍا  𝑥    (5حشب دواب الشؤاه )تكافئ  0 + 1 2 𝑥 − 1 = 0 

 

𝑥 : و ِرا يعني أُ  − 1 = 𝑥 أو        0 + 1 2 = 0 

𝑥:                 اذُ − 1 = 𝑥أو        0 + 1 = 0 



𝑥: :                 وبالتالي  = 𝑥أو        𝟏 = −𝟏 

 

  𝐶 −1,0و        𝐵 1,0: في الٍقطتين  فاصينالأيقطع محوز   C  اذُ

  C أٌظئ  المٍخٍى  -7

 𝑓 ددوه بعض قيي الدالة

 المٍخٍى

 

ذ فؤاد نفيس : من إنجاز 


